

Table with subscription rates for 'En Jerez' and 'Fuera' in monthly, quarterly, and annual terms.

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

Table with railway fares for routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, and Sanlúcar.

Año XXXI.

Jerez de la Frontera: Viernes 27 de Marzo de 1885.

Núm. 8.999.

El Guadalete.

DE ACUERDO.

Dirijese ayer El Manifiesto de Cádiz a la Liga de la prensa de la provincia con un objeto tan simpático como loable, ya iniciado por el apreciable colega en sus columnas, y recordado cuerdamente por su ilustrado Director en la reunion que celebraron los periodistas de Cádiz y San Fernando y en la cual tuvo origen la Liga. El fin que se propone El Manifiesto es llamar la atencion de toda la prensa regional sobre el plan de carreteras de nuestra provincia, asunto de vital interés y en el que dicha prensa tiene el deber de fijarse preferentemente, si es que los periódicos han de cumplir a conciencia con la mision que les está encomendada.

Como nosotros hemos tratado tantas veces esa cuestion, en la ya larga existencia de nuestro periódico; como hicimos tantas campañas en favor de las carreteras que parten desde Jerez a todas las zonas de la provincia, más ó menos directamente; como la privilegiada situacion de nuestra ciudad hace que esta tenga especial interés en que se aumenten las carreteras y se mejoren las que existen, dicho se está que, como quien se encuentra en su propio y natural terreno, tomamos puesto, con calor, en la campaña nuevamente iniciada por El Manifiesto, y unimos nuestra opinion a la suya, no siendo para nosotros dudoso que se obtendrá de los periódicos unanimidad de votos, ya que el colega juzga pertinente una votacion, cuyo resultado es de antemano conocido.

En lo que esperamos haya igual unanimidad es en pedir que todos los diputados de la provincia se comprometan a gestionar energicamente cerca del señor ministro de Fomento para que del presupuesto, que comenzará a regir en Julio, se destinen a nuestras carreteras las mayores sumas posibles; pues tiempo es ya de que este rincón de España, que tan enormes tributos paga al Estado, sea mejor atendido para recibir los beneficios que han alcanzado, desde hace años, otras provincias más afortunadas, y entre las cuales algunas acaso merezcan el calificativo de privilegiadas.

Muy agradable será ver que hoy, como lo hacemos nosotros, aparezca en todos los periódicos de la provincia, y especialmente en los de esta localidad, la adhesion a este primer acto en que ha de probarse la vitalidad de la Liga; porque de la prontitud con que todos respondan ha de deducirse naturalmente que es grande el deseo de dedicar el comun esfuerzo a asuntos serios, útiles y fecundos, que se levanten sobre puerilidades y pequenezes, que suelen ser pasto preferente de los aficionados a mantener vivo el calor de pasioncillas políticas ó el de intereses todavía más deplorables.

Un punto hay que puede ser objeto de discusion, y es la designacion de aquellas carreteras que deban terminarse ó comenzarse, con preferencia a otras. Sobre este particular no negaremos que sea conveniente la discusion, así como juz-

gamos que nuestros colegas de Cádiz son los que pueden dar un dictamen muy autorizado, supuesto que se encuentran cerca de los centros oficiales, donde les es fácil consultar cuantos antecedentes sean necesarios.

Otro punto, intimamente relacionado con las carreteras, exige así mismo suma atencion de la prensa regional, y en discurrir sobre él nos ocuparemos mañana, pues hoy no tenemos espacio para ello, deseosos tambien de reproducir las discretisimas consideraciones que El Manifiesto extracta de un notable estudio escrito por el Sr. Maissonave, y que son muy oportunas al tratar el asunto que ha servido de tema a las presentes líneas.

Dice así:

«Nuestra agricultura es pobre. Tiene muchos y poderosos elementos que se oponen a su desarrollo, y cuenta con escasos medios que le favorezcan y le ayuden. Las inundaciones y las sequías por falta de canales de riego; la carencia casi absoluta de bancos agrícolas; nuestra complicada y absurda legislacion de consumos, aplicada con torpeza unas veces y con mala fé otras; la escasez de capitales empleados en la explotacion de la tierra; la ignorancia de nuestros labradores; la mala fé de una parte del comercio, que adultera nuestros productos; la falta de tratados internacionales, lo excesivo de sus impuestos, y lo absurdo y vejatorio de algunas leyes y procedimientos administrativos, son obstáculos contra los cuales lucha y lucha con empeño, sin contar con otros recursos para vencerlos y dominarlos, que nuestro benigno clima, nuestra gloriosa tradicion, el sistema de riegos establecido en algunas regiones por los árabes y la honradez y sobriedad de los moradores de nuestros campos. ¿Cómo ha de progresar? ¿Cómo ha de salir del estado de prostracion en que se encuentra?»

Entre aquellos obstáculos existe uno, tan grande, tan general, tan poderoso, que contribuye acaso más que ningun otro, a la gravedad del mal que lamentamos, y es causa tal vez más principal y directa de las consecuencias funestisimas que engendra la escasez y mal estado de nuestras vías de comunicacion.

La distancia es un impedimento en todas las relaciones de nuestra vida: Lo que se produce en una region y no se consume en ella, es necesario llevarlo allí donde haga falta: encontrar este equilibrio es ley necesaria de la vida económica: el transporte de un punto a otro consume tiempo, que es riqueza, y ocasiona gastos, con los que se aumentan los de produccion; y así como se trabaja para reducir el gasto del cultivo y para adelantar las cosechas es necesario buscar el medio de acortar las distancias y abaratar el transporte, a fin de que el esfuerzo hecho por el labrador en los campos, no resulte estéril en los caminos.

Además cuantas más sean las vías de comunicacion y cuanto más prácticas estén, más mercados habrá para los productos, más competencia entre los consumidores, mejores precios se obtendrán, mayor ganancia alcanzará el productor, más se perfeccionará el cultivo y mejor se pagarán los impuestos: el radio, por decirlo así, en que las mercancías circulan, se extiende, y como consecuencia de esto, el monopolio cesa y la reciprocidad entre los habitantes de distintas regiones se establece en beneficio de la riqueza del país, de su sosiego y de su bienestar. Las vías de comunicacion están siempre en razon directa de la civilizacion de los pueblos: en los ricos y florecientes, son aquellas muchas y buenas; en los ricos y decadentes pocas y malas.»

No son para echadas en saco roto las especies que acerca de gravísimos planes políticos anuncia el corresponsal del Diario de Cádiz en los siguientes párrafos de la carta que ayer publica dicho colega.

Lo más acertado es copiarlos sin comentarios. Dicen así:

«Dos sucesos, uno de carácter financiero, y otro de significacion política militar, preocupaban anoche los ánimos mucho más que los debates habidos en ambas Cámaras.

El suceso financiero fué el haber admitido el juzgado de la Inclusa la querrela entablada por los obligacionistas de Osona contra el Banco de Castilla y los procedimientos judiciales que han seguido y seguirán a esta admision. De ellos tienen gravedad algunos que anuncian ya los periódicos.

Respecto al suceso político militar lo único que se sabe, es el haber sido separados tres coroneles con mando en esta capital.

Al saberse la noticia, los que procuran explicarlo todo, sin detenerse en minuciosas investigaciones, creyeron que se trataba de la constante conspiracion zorrillista, pero los que saben el cuidado con que son elegidos los jefes que mandan cuerpos, y la confianza que inspiran sus actos y opiniones, comprendieron en seguida que no podia ser tal la causa de la separacion. Dijose despues que consistia en haber manifestado disgusto por un ascenso a brigadier; pero tampoco parece motivo bastante, si el disgusto no se ha expresado con actos poco de acuerdo con la disciplina, y, a decir verdad, nadie asegura que así haya sucedido.

Recomiendo a usted, la lectura de lo que El Imparcial dice hoy en la seccion de asuntos del día, sobre todo lo que pone en boca de un moderado, porque es una manera hábil de decir lo que anoche estaba en boca de muchos que no son moderados.

Creo que habrá exageracion en las noticias que circulan, y que nadie ha pensado seriamente en hacer en nuestra organizacion política, reformas que la asemejen a la alemana, al ménos nadie de los que pudieran intentar con esperanza de éxito tan trascendental empresa.

Si me engañara, y a la larga se formase un partido defensor de reducir las facultades del Parlamento y este partido triunfase y modificara la Constitucion en tal sentido, culpa seria de las Cortes que día por día caen en mayor descrédito.

Los gobiernos, haciendo parlamentos a su capricho por la violencia que la administracion ejerce sobre el cuerpo electoral, y los parlamentos, obedientes a la voluntad ministerial, han traído las cosas a punto de que se crea cosa fácil y por algunos cosa útil fijar límites menos amplos a la iniciativa de las Cámaras.»

INCIDENTE MALUQUER EN EL SENADO.

Habló este señor para alusiones, cosa, que, como es sabido, significa lo más deseado de la intervencion en los debates.

A vuelta de algunas frases destinadas a explicar la conducta de los representantes catalanes, dijo:

Lo extraño y lo lamentable aquí es que el partido conservador sea un proteccionista de circunstancias; lo lamentable aquí no es que vengan los senadores catalanes a defender los intereses de su region, sino que esos conservadores, que en circunstancias difíciles para un gobierno, amparan nuestros intereses por odio a ese gobierno y dan un valor político a nuestras súplicas, ese partido conservador cuando llega al poder se vuelve contra los mismos intereses que defendió, y que era lo único que podia disculpar aquella guerra a muerte que hizo a los fusionistas.

El señor marqués de Molins ha dicho algun día que cuando Cataluña llora es preciso escucharla. Pues Cataluña ha llorado y no se le ha escuchado; ha ido a suplicar al Congreso y el Congreso ha votado en contra; viene a rogar al Senado, y el Senado tampoco, a lo que parece, atenderá su ruego; pero no importa, Cataluña ha recibido consuelo de labios augustos, y estas augustas declaraciones son bastantes a...

El ministro de Estado dirige una mirada al presidente, que pudo considerarse como un primer aviso ó el preludio de un botasillas.

Y aquí fué Troya. El Sr. PRESIDENTE (dando un fuerte campanillazo en la mesa): Señor senador, no permito que su señoría siga por esos caminos.

El Sr. MALUQUER (terminando el período) para que Cataluña viva eternamente agradecida al esclarecido monarca Alfonso XII.

El Sr. PRESIDENTE (dando otro campanillazo con más fuerza): Señor senador, que no permito que su señoría profiera esas palabras.

El Sr. MALUQUER: ¿Cuáles, las de alabanzas al rey? ¿En una Cámara dinástica y conservadora no se permite una alabanza a S. M.?

El Sr. PRESIDENTE (dando otro campanillazo y verdaderamente enfadado): No, señor; no permito que se refieran aquí conversaciones privadas de S. M.

El Sr. MALUQUER: Si yo no las refiero; lo que hago es mostrar mi agradecimiento a S. M. en nombre de Cataluña, y precisamente su señoría no debiera prohibirme esto, porque tambien debe a Su Majestad el puesto que tan digna y respetablemente ocupa.

El Sr. PRESIDENTE: Por lo mismo que estoy aquí en nombre de S. M., cosa que agradezco mucho, no permitiré que se invoque su nombre sin motivo.

El Sr. MALUQUER: Bien; conste que quiero solamente dirigir alabanzas a Su Majestad, y que se prohíba hacerlo.

El Sr. PRESIDENTE: Conste. Y nosotros, por nuestra parte, no tenemos inconveniente en hacerlo constar.

MÁS ATENTADOS CONTRA ESPAÑA.

El viajero Sr. Jimenez acaba de regresar del Norte de África, y dirige a La Publicidad, de Barcelona, una carta en que refiere los siguientes atentados cometidos por tribus marroquíes contra España, y que por su gravedad parece mentira hayan podido quedar ignorados hasta hoy.

«En 1.º de Febrero último—dice el señor Jimenez—los comandantes del regimiento de Guipúzcoa señores Lopez Marmolejo y Lopez Alcaraz, el capellan del disciplinario Sr. Baños, y el asesor de Guerra, cuyo nombre no recuerdo, salieron de paseo a las cuatro de la tarde por el campo de Melilla, y al llegar a los límites, fueron cogidos por los moros, y conducidos a Frajana en calidad de prisioneros. Allí sufrieron toda especie de ultrajes, en presencia del kaid, funcionario del sultán, y ya entrada la noche, regresaron a Melilla, gracias a la actitud del brigadier gobernador Sr. Macías, que amenazó con romper el fuego sobre el campo fronterizo si no le eran devueltos los prisioneros.»

«Esto ocurrió precisamente al año cabal de haber sido apedreados y tiroteados en los límites del campo los comandantes Macías (hermano del brigadier) y Saavedra y otras personas de la plaza. Pocos días antes de que ocurriera este hecho, el guardian de los rebaños de la plaza fué asesinado por los moros junto al fuerte de San Lorenzo, sin que hasta ahora se haya obtenido satisfaccion de este crimen.»

«En Agosto del año pasado, como me presentara yo con mi expedicion geográfica, procedente del interior, en el campo

de Melilla, con escolta de moros de rey, mi cabeza fué pregonada en el zoco de Frajana, delante de la autoridad marroquí, y conminóse con castigos a los que dejaran perder la ocasion de disparar sobre mí, sobre mi compañero de viaje el Sr. Riera ó sobre cualquiera de los de mi séquito, fuese moro ó cristiano.»

«Por aquel tiempo, un español llamado Vendrell fué traidoramente asesinado en las cercanias de Tánger y su ropa y escopeta fueron vendidas en pública subasta en las calles de aquella ciudad a la vista de las legaciones.»

«Hace un mes envié a Chafarinas un falucho, tripulado por algunos de mis dependientes españoles; la embarcacion tuvo que arribar por causa del mal tiempo a la playa, entre el Kiss y la desembocadura del Mulya. Los tripulantes, bien acogidos en un principio por los moros, que deseaban atraerles, fueron luego desposeidos de cuanto llevaban, y hubieron de escapar, prefiriendo arrostrar su existencia en medio de las olas antes que exponerla a un peligro inminente en manos de aquellos bandidos.

«Ya en el mar, un cárabo de Alhucemas que vió a mi falucho en grave apuro trató de atacarlo, lo que no pudo conseguir porque éste logró refugiarse en aguas targetinas.

«Desde entonces el falucho está convenientemente armado, y sus tripulantes tienen órden de dar buena cuenta de todo cárabo marroquí que encuentren en alta mar ó en aguas españolas, pues en aguas francesas no faltan seguridad y garantías para mantener el derecho de gentes.»

El Sr. Jimenez, para comentario a esta serie de atentados cuya gravedad nadie se atreverá a negar, escribe:

«No me sorprenderá que algun día el vapor-correo Numancia llegue a uno de los Peñones y se encuentre con que la guarnicion ha sido pasada a cuchillo por los moros. Si esto no ha sucedido ya es porque a los moros no les ha dado la gana.»

REPRESALIAS.

Con toda clase de ironias—prueba de que les ha hecho efecto,—recogén los ministeriales el discurso que el lunes pronunció el Sr. D. Venancio Gonzalez, llegando La Integridad a escribir lo siguiente, digno de los labios del Sr. Romero Robledo:

«El Sr. Gonzalez ha hecho un discurso de tercera clase: que los electores que le dieron los conservadores se lo premien y que Dios no se lo demande.»

Así ni más ni menos. El Noticiero, a su vez, le emprende con los ex-diputados que ayer concurrieron a su tribuna del Congreso, llamándolos cesantes y otras cosas por el estilo; pero como cuando la prensa se pone así inmediatamente vienen las represalias, la conducta de ayer del Sr. Romero Robledo es juzgada muy duramente por todos los periódicos liberales, escribiendo por su parte El Progreso:

«Si quereis saber quién os gobierna y nos gobierna; si quereis saber quién es ese Romero Robledo, que llena de insultos a gente seria y honrada, repasad esa columna de horrores que en casi todos los periódicos del día vereis encabezada con este doble y repugnante título:—«El ingenio de Romero Robledo en Cuba.—Asesinato de la negrita Agueda.»

Y cada día, la viveza será mayor; porque la escuela del Sr. Romero Robledo y de sus periódicos, lleva fatalmente a ciertas conclusiones.

EL ROSARIO EN BARCELONA.

PRECAUCIONES MILITARES.

Los periódicos de Barcelona dan cuenta de lo ocurrido el domingo en aquella capital con motivo de cantarse por las calles el Rosario de la Aurora.

A las seis de la mañana se organizó la procesion del Rosario, recorriendo, como

en días anteriores, varias calles. Los que cantaban el Rosario fueron recibidos en la plaza de la iglesia de las Mercedes con silbidos y gritos de «fuera» que daban algunos grupos de personas. Los grupos marcharon detrás de la procesion, y entonaron la Marsellesa. En una de las calles que recorrió el Rosario, se arrojó desde una ventana gran cantidad de agua sobre los que formaban parte de la procesion. Despues de regresar á la iglesia el Rosario, y cuando salieron algunos devotos, promovieronse disputas, y hubo pedradas y palos, resultando algunos contusos.

La Publicidad de Barcelona dice que el domingo, y por orden de la capitania general, las tropas de la guarnicion permanecieron en sus cuarteles sobre las armas, atribuyéndose esta medida á los desórdenes que pudieran ocurrir con motivo del Rosario de la Aurora; pero otro periódico, El Barcelonés, dá la noticia en estos términos:

«Durante el día de ayer circularon en esta ciudad insistentes rumores respecto á haberse ordenado por la superior autoridad militar que las tropas no salieran de los cuarteles.

Decíase, sin que salgamos garantos de la verdad, que obedecia esta disposicion á ciertos temores relacionados, segun parece, con alevosos planes contra ciertas personas que intervinieron con ambigua conducta en la cuestion del *modus vivendi*.

LA CATÁSTROFE DE CORCUBION.

El día 19 se celebraba en la iglesia parroquial de aquella villa una solemne misa en honor á San José. El templo estaba completamente lleno. La gente del pueblo y de las inmediaciones habia acudido en masa.

De repente oyóse un espantoso trueno, y las nubes, preñadas de electricidad, que habian estado amenazando al pueblo desde por la mañana, decargaron toda su fuerza sobre la torre de la iglesia, llevando el pánico á todas partes.

El rayo en su camino destruyó la torre hasta unos tres metros del suelo y arrojó sobre la techumbre del templo, lleno, como hemos dicho, de fieles, gran parte de los escombros.

Es imposible describir el terror y la confusion de gritos y lamentos que allí se produjo.

Un grupo de infelices corrió hácia el altar mayor y otro hácia la puerta principal, pugnando por salir de entre los escombros, á la vez que en las tribunas pedían auxilio muchos que se quemaban y otros que yacian exánimes y casi sepultados entre el barro y las piedras desprendidas.

Al fin los de la puerta, estrujándose unos á otros, pudieron salir en confuso tropel al tiempo que las autoridades de la villa daban ya oportunas disposiciones para desalojar el templo, que amenazaba ruina, y socorrer á los heridos.

De estos hay 20, todos de gravedad, y son innumerables los que sufrieron contusiones y quemaduras más ó menos leves.

De entre los escombros fué extraído el cadáver de un desgraciado jóven de 16 años, y se cree que en el templo no haya más víctimas de la catástrofe, si bien desgraciadamente los médicos desconfían de la salvacion de la mayor parte de los heridos graves.

EL SARGENTO GOMEZ ZAMORA.

D. Raimundo Gomez Zamora, sargento segundo de la Guardia civil, á cuyo mando estaban las fuerzas de este instituto, que dieron muerte á los bandidos Agüero y Morejon, es natural de Casillas de Soria, provincia de Cáceres y acaba de cumplir la edad de 30 años. A los 18 años entró en el ejército, pasándose al poco tiempo á la Guardia civil, en cuyo instituto y en clase de cabo segundo fué á los tercios de Cuba, en 1874. Poco despues ascendió á sargento segundo en cuyo empleo lleva más de ocho años, ocupando hoy el segundo lugar en el escalafon de su clase. Su hoja de servicio es brillante, y no cuenta en ella una sola nota desfavorable. Sus jefes han hecho de él siempre los mayores elogios, abrigando siempre en él grandes esperanzas, por cuyo

motivo le confiaban las más difíciles comisiones, esperanzas que se han visto confirmadas hoy de tan brillante modo.

Nuestra enhorabuena á este modesto y valiente servidor de la patria, y á los guardias que con él concurren á este brillante hecho de armas.

Esperamos que el sargento Gomez Zamora sea recompensado como se merece.

TELEGRAMAS.

LA GUERRA EN EL SUDAN.

Londres 24 (7'30 noche).

Los detalles que se reciben respecto al último combate librado en el Sudan, cerca de Soakin, indican que los ingleses han sufrido un nuevo desastre.

Las pérdidas son mucho mayores de lo que se decia en los telegramas anteriores, pues ahora se confiesa que el número de muertos es de 56, entre ellos cinco oficiales, y que el de heridos pasa de 170.

Se ha perdido además incalculable número de caballos, camellos y mulas.

Aunque nada puede saberse á punto cierto acerca de las bajas sufridas por las fuerzas sudanesas, dícese que ascienden á 1.500.

El Mahdí mantiene cada día una actitud más resuelta.

Ha anunciado su intencion de proclamarse califa; su decidido propósito de restablecer en todo su antiguo esplendor el imperio musulman, y su irrevocable voluntad de dirigirse desde Karthum á Berber, Dongola, El Cairo y Alejandría; de dirigirse por tierra á Turquía con objeto de arrojar de allí á los turcos y devolver al Islam la Arabia con sus dos ciudades santas.

EL CONFLICTO ANGLO-RUSO.

Son poco tranquilizadoras las noticias que circulan referentes al estado de las relaciones entre Inglaterra y Rusia.

De Viena dicen, sin embargo, que Mr. Gladstone ha prometido al Sr. Giers que los afganos evacuarán á Penjdeh siempre que los rusos no pretendan ocupar la plaza antes de que los comisarios terminen la delimitacion en que se ocupan. Afírmase que el Sr. Giers ha aceptado la proposicion del jefe del ministerio inglés.

INGLATERRA Y EL VATICANO.

Tambien son muy tirantes las relaciones entre el Vaticano y la Gran Bretaña. Esta potencia pretendió que el arzobispo de Dublin, inglés de nacimiento, sea investido con la púrpura cardenalicia; pero Roma mantiene con energía los derechos de aquella diócesis y de los obispos irlandeses.

UN VIAJE RÉGIO.

La reina Victoria saldrá el día 30 del corriente con direccion á Aix (Saboya). Al atravesar el territorio francés viajará de riguroso incógnito.

AURAS PRIMAVERALES.

Bien dicen los señores mayores; las estaciones andan mudadas.

Estamos en primavera y á juzgar por la temperatura, no lo parece.

Hasta la primavera viene con retraso. La estacion de las flores en competencia con la de nieves y hielos.

«¡Todo adulterado!» así exclama un caballero que padece la monomanía de los adulterios.—El vino es adúltero, la leche adulterada, el café adulterino; todo lo mismo.

Las estaciones tambien son adúlteras. Hace algun tiempo hemos observado que ocurren casos extraños.

No hay confianza en los hombres, ni en las mujeres, ni en los gobiernos, ni en los gobernados.

Algo desconocido impulsa á las épocas y á los individuos.

Somos irresponsables, como declaraba cierto beodo despues de romper la crisma á un compañero.

«Soy un ciudadano enigmático, solitario é irresponsable.

Tres adjetivos, que en caso de ser inteligibles, sintetizarian un sistema político-social y administrativo completo.

Las cosas son lo que son y los acontecimientos se imponen á los hombres, y los hombres á otros hombres, y las mu-

jeres á todos nosotros, salvo algunos casos.

Este fatalismo con babuchas, es decir, mahometano, impulsa á las criaturas.

Así nos sorprenden los sucesos igualmente á los gobiernos que á los caballeros particulares.

«¿Qué hombre de Estado por instruido y genio que quiera ser, y aun cuando lo sea, pudo prever las manifestaciones de los estudiantes, de los trabajadores, de la cigarreras y de las vendedoras de verduras?»

Nadie, ni Solon, que, segun afirma un personaje progresista muy conocido, fué el filósofo más solitario entre todos los de su tiempo.

Las inconsecuencias de las estaciones alarman á los hombres de ciencia y aterrorizan á los individuos de buena voluntad que, por su natural, se meten siempre donde no les llaman, y se dedican exclusivamente á cuanto no les importa.

«Parece mentira que estemos á 25 de Marzo.

—Ya, ya.

«En mi tiempo, ya habia entrado la primavera.

—Ahora está en puerta.

«La primavera en Madrid brindaba á este vecindario una sucursal del Paraíso, antes de la desamortizacion de aquel jardin.

«Sin embargo, yo recuerdo que en algunas verbenas de San Juan y de San Pedro era necesario acudir á la capa.

—Yo he visto nevar en 28 de Junio.

—Pero aquello era extraordinario.

«En las estaciones se notaba lo mismo que en las personas: seriedad, respetabilidad, firmeza, consecuencia...

«Eso sí; cuando un hombre decia: «Soy blanco», era blanco; y cuando se confesaba negro, lo era.

«Y cuando empezaba una estacion, no se notaba en ella estas inconsecuencias.

«¿Querrá Vd. creer que duermo con tres mantas?

«Yo duermo con mi esposa, pero lo creo.

«Pues en cuanto saco una mano, se me queda helada.

«Hombre, dormiré Vd. en alguna boveda.

«Yo no me quito el calzoncillo y la camiseta de lana hasta la Virgen de Agosto.

«Pues, hombre, ya para lo que falta, debería usted conservarla durante toda la legislatura.

«Si vivimos de milagro: se acuesta usted con estrellas y amanece lloviendo y vice-versa.

«¿Llover vice-versa? Nunca lo he visto.

«Ya usted me entiende.

«Aunque dificultosamente.

«Conservo las observaciones meteorológicas por días, desde el año 37 hasta hoy.

«¿Para qué?

«Para comparar el estado de las clases pasivas de hoy con el de las clases pasivas de entonces.

«¿Y qué resultado encuentra usted?

«Que hemos fallecido muchos.

No hablan de otro asunto que las veleidades de las estaciones varias personas verdaderamente conservadoras.

El tiempo es el prólogo de las conversaciones insustanciales.

«Parece mentira que estemos en primavera. ¿Querrá usted creer—me preguntaba una mamá de ambos sexos, digo, que tiene una hija y un hijo á cual más feo—que á mi niña la salen ahora sabañones en todos los pies? Es claro, como que estamos en invierno. Su padre era lo mismo.

«¿El padre del invierno ó de la niña?

«El padre de la niña; pero aquel tenia otra gracia.

«¡Hola!

«En cuanto le dejaban cesante ya estaba inundado de sabañones; le colocaban, y enseguida limpio.

«Pues meta Vd. á la niña en alguna parte.

La verdad es que con estas auras primaverales no se puede dejar la capa.

Porque se la llevan.

Todo está adulterado, hasta las estaciones.

«Hoy, ni en el Paraíso se puede estar bondoso y con sorriso.»

E. DE P.

Garcillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Donativos para la suscripcion provincial en beneficio de las viudas, huérfanos y deudos de las siete víctimas del naufragio de la barca Amparo, de la matrícula de Tarifa, ocurrido el 22 de Febrero de 1885 en el Estrecho de Gibraltar.

	Reales.
Suma anterior.	312
D.ª Maria Sanchez.	10
D.ª Maria Lopez y Ruiz.	4
Total.	326

«¿Qué pasa en las oficinas de comunicaciones de Jerez?—Hace ya algunos meses que, debido á las acertadas medidas adoptadas por el Sr. D. Angel Bravo, subdirector de 2.ª clase de Telégrafos y Jefe de dichas oficinas, fué cogido infraganti un subalterno, que se permitia sustraer cartas. Se le formó expediente y aun se dijo que se habia puestó á disposicion de los Tribunales. Pero de esto no se ha vuelto á hablar, ignorándose por tanto en qué estado se encuentra el asunto.

A consecuencia de aquel hecho, y deseando el Jefe aludido que no se volviesen á repetir aquellos escándalos, adoptó para dentro y fuera de las oficinas cuantas precauciones posibles le sugirió su celo, incluso las de lacrar los paquetes y envolverlos en sacos separados.

No obstante esto, se han dado algunas quejas de no haber llegado á su destino varias cartas, sin que se haya podido descubrir rastro alguno, de quien sea el autor de estas fechorías, quizás, y esto es muy posible, porque no sea en estas oficinas donde se cometa el abuso.

Pero hace pocos días nos sorprendió la noticia, que al pronto no quisimos creer, de que el Sr. Bravo habia solicitado su traslado. Procuramos averiguar la certeza y las causas que á ello le impulsaron, resultando de nuestras gestiones algo un tanto misterioso, que convendria aclarar en bien del servicio público.

Parece ser, que el Sr. D. Angel Bravo solicitó de la superioridad la traslacion de uno de los empleados en estas oficinas, no por creerlo capaz, ni complicado en la sustracion de cartas, ni violacion de la correspondencia, sino por ciertos defectos, que se reservó al hacer aquella solicitud (aquí está el misterio) que aun cuando no constituyen, segun se nos asegura, hechos punibles, son, sin embargo mal vistos y muy expuestos á contingencias de otro género.

Parece que la Superioridad exigió al Sr. Bravo manifestase los motivos en que fundaba la solicitud de traslacion de aquel empleado, pero no quiso hacerlo, teniendo en consideracion, que al manifestárselo se habia de formar expediente, cuyas resultas habian de ser desagradables para una numerosa, cuanto desgraciada familia, y se limitó á insistir en su pretension, y para el caso de que no se accediera á ella, solicitó que se le trasladara.

En efecto, D. Angel Bravo ha sido trasladado á Antequera, y hoy, ó lo más tarde mañana, hará entrega al 2.º

Tales son las noticias que hemos podido adquirir y que estamos prontos á rectificar, si en las referencias que nos han hecho, hubiese algun error.

Sentimos que Jerez pierda los servicios de un empleado tan probo como el señor Bravo, pero respetando su decision y los motivos en que haya podido fundarse, le deseamos encuentre más tranquilidad en el punto á donde ha sido destinado.

Nota de los matrimonios, nacimientos y defunciones ocurridos en esta ciudad durante el período que comprende desde el día 11 al 20 del actual:

Matrimonios.	3
Nacimientos.	50
Defunciones.	33

Haciéndonos eco de justas quejas, que hasta nosotros llegan, y sobre las que ya llamó la atencion de las autoridades otro colega local, suplicamos á quienes corresponda que se impidan los abusos que algunas personas cometen saliendo á cazar en pleno período de veda, contra lo que mandan las disposiciones vigentes.

Dicen de Sevilla:

«Durante todo el día de ayer circularon graves rumores relacionados con los propósitos que se atribuyen á las cigarreras, principalmente á las que habitan en el popular barrio de Triana.

Como ayer fué un día festivo y no hubo trabajo, por este motivo en la Fábrica de Tabacos las operarias no concurrieron al establecimiento. Pero se teme que en el día de hoy promoverán nuevos tumul-

tos, corriendo muy válida entre el público la noticia, de que las autoridades han recibido de Madrid terminantes instrucciones para reprimir con energía toda clase de alborotos é impedir á toda costa que se atente al orden público.

«Las cigarreras amotinadas han destrozado, segun parece, toda la documentación de la contaduría de la Fábrica de Tabacos.

«Ha regresado de Huelva el capitán general de este distrito, Sr. Polavieja, acompañado de su jóven y distinguido esposa.

Tambien ha venido á Sevilla, procedente de aquella ciudad, el señor conde de Morphi.

«Ha llegado á Sevilla para última la compra de reses bravas para la próxima temporada taurina el empresario de la plaza de Madrid.

«Hemos oido decir que un trabajador que estaba practicando unas excavaciones en terrenos próximos á Torre-blanca, ha encontrado el abrir una zanja varios objetos de plata, pertenecientes al culto católico.

Entre dichos objetos se hallan un cáliz, dos copones y un magnífico crucifijo de plata, segun la version que circula entre el público.

Se añade que el referido trabajador comunicó su hallazgo á varios compañeros suyos, los cuales se encargaron de propagar la noticia, hasta que llegó á oido de la pareja de la Guardia civil del puesto de Torre blanca, cuya fuerza parece que se incautó de los referidos objetos.»

Mr. Bouquet, miembro del Instituto de Francia, y el director del Observatorio de San Fernando, Sr. Pujazon, están llevando á cabo unos trabajos para determinar la diferencia de longitud entre Cádiz y el Senegal.

Dice el «Progreso» de Santander:

«Segun nuestras noticias, el contingente señalado á esta provincia para el reemplazo del ejército en el año actual, andará muy lejos de cubrirse. Ayudamientos hay, como el de Ruente y otros, que no han ingresado un solo mozo para el servicio activo, quedando en destierro por la totalidad de los cupos que les habian correspondido.»

Con destino á las familias perjudicadas por los terremotos de Andalucía, han llegado á Gibraltar, regalados por nuestros hermanos de Buenos Aires, 92.000 kilos de harina y 1.800 fardos de tasajo.

Dicen de Cádiz:

«A las cuatro de la madrugada de hoy ha salido de nuestro puerto con rumbo á las posesiones españolas de la costa de África, el vapor de guerra Vulcano, segun orden de la superioridad recibida ayer tarde.

«La Junta de Instruccion pública de esta ciudad, ha recurrido el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, rogando no preste su aprobacion á los presupuestos del Ayuntamiento de San Fernando, interin no se incluya en ellos el importe que corresponda percibir á los maestros por indemnizacion de retribuciones escolares.

«El cañonero Tarifa, que habia terminado sus obras en el taller de embarcaciones menores, y la reparacion de sus máquinas en el taller respectivo, salió ayer mañana para bahía, con objeto de ser remolcado por el vapor Vulcano, al emprender éste su viaje á Algeciras.

«A las dos y media de la tarde ha tenido lugar hoy la recepcion de nuestro compañero en la prensa y de redaccion D. José Larrahondo.

Presidió el acto el Sr. Gobernador de la provincia, asistiendo representantes de casi todos los periódicos locales y una escogida aunque no muy numerosa concurrencia.

SALUD A TODOS devuelto sin purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, hematemias, rientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, hipocondria, congestión, mal de nervios, disabiltad, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, del corazon, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de S. M. la Duquesa de Castelnau, del duque de Pluskow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 20 de Marzo último.—En la aldea donde residí parte del año, se encuentra una mujer que padece un cáncer al estómago; lo positivo es que ha vivido años que esa infeliz padecia dolores insoportables. No podia digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de su vida, cuando se le ocurrió probar la Revalenta Du Barry. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le restituyen, digiere y no padece, casi más. De Chateaufort, condesa de Gourgues.»

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un extrñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y extrñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martín, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 17 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la gata, neuralgia y extrñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El doctor médico Shorland, de hidropesía y extrñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Cura núm. 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general. Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs., y en 24 libras, 300.

Depósito general para España, Sres. Ilijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

Du Barry y C. (Limited), 77, Regent, Street W., Londres, y S. Rue Castiglione, París.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C., calle Ancha, esquina de la de San José.—Señores Topalá, Perez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C., comestibles, calle Columela, 13; Marcelino Martínez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuelto y de D. Ildefonso Vargas.

Prevencon.—Para cerciorarse de la legitimidad del Agua Florida de Murray y Lanman debe hacerse el siguiente indispensable exámen; obsérvese contra la luz cualquiera de las fojas del panfleto ó cuadernillo impreso que sirve de envoltorio á cada botella y búsquese las palabras Lanman y Kemp, Nueva York, estampadas en el papel en letras transparentes. Esta es la prueba comercial de que el artículo no es falsificado, siéndolo, por tanto, toda vez que dichas palabras no aparecieren en la forma y lugar referidos.

Esta contraseña se estiende tambien á todas nuestras demás preparaciones, pues el papel usado para los impresos que acompañan á cada frasco ó botella es el mismo y lleva en cada hoja nuestra firma en letras transparentes. Lanman y Kemp, Nueva-York.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y C., en Barcelona.

Anuncios de interés

Se arrienda la casa calle Granados, núm. 7. En la imprenta de este periódico darán razon.

ALMONEDA

de cuadros y varios muebles en la plaza de Vargas, núm. 3, bajo.—De una á cuatro de la tarde.

A LOS VINICULTORES.

Nuevo azufre preparado sin rival en su clase, para viñas, arbolado etc., superior en resultados y economía á todos los sublimados ó amarillos conocidos hasta hoy.—Se vende á 45 reales sacco de 50 kilos, en el depósito de carbon de cok, calle de Medina.

Azufre sublimado

de primera calidad y garantido; se vende en el almacén de comestibles llamado de la bajada de la Cárcel, hoy Princesa, número 8: al precio de 54 rs. el quintal ó sean los 46 kilos.

CLASES DE MATEMÁTICAS

por D. Manuel Lopez Cepero, Alferez de Infantería de Marina.—Armas 7, bajo.

AZUFRE FLOR,

Perfectamente sublimado, que tan buen resultado dió el año anterior.

Se vende, Almacén de maderas, Larga, núm. 52, al precio de 50 reales quintal castellano y á 54 » el sacco de 50 kilos.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Orden de la plaza para el día de hoy.

Parada, Reina.

Jefe de día, el Teniente Coronel del mismo Cuerpo, D. Julio Vidal.

Capitan de provisiones, Reina.

Hospital y vigilancia por la plaza, el mismo Cuerpo.

De O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 25 Y 26.

Transcripciones de matrimonios.

Ninguna.

Nacimientos.

María de la Encarnación García Gonzalez.

Francisca de Asís Orbaneja Dávila.

Ramon Galisteo Sambruno.

Antonio Rodriguez Marquez.

Antonio Hidalgo Herrera.

Carmen Rivero Sanchez.

Defunciones.

D. Trinidad Ramos Dominguez.

D. María del Rosario Espinal Sanchez.

D. Enrique Llevano Fernandez.

D. Francisco Barea Gallardo.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 25 Y 26.

Nacimientos.

José María Varela Rodriguez.

Enrique Ruiz Piñero.

Julio Villanueva del Aguila.

Juan Guillen Jordan.

Defunciones.

D. Manuel Ruiz Valenzuela.

D. Juan Duque Zamorano.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

DIA 25 DE MARZO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes del día anterior 130

Entrada en el día de la fecha. 8

Total. 138

Baja por curados. 2

Idem por fallecidos. 0

Existencia que queda. 136

BENEFICENCIA DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día. 4

Recetas servidas por la farmacia del Hosp. 88

Nodrizas que se pagan de este capítulo. 26

Transeuntes socorridos. 0

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres 1,—Mujeres, 2.—Niños, 1.—Niñas, 1.—Total, 5

CÁRCEL.

Presos existentes del día anterior. 112

Entrados en el día de la fecha. 0

Total. 112

Han salido. 0

Quedan. 112

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

El día 1.º de Abril próximo vence el segundo cupon de los títulos del empréstito de este Ayuntamiento emitidos hasta hoy.

Los tenedores de los mismos los presentarán unidos á sus matrices en la Sección de Hacienda de la Secretaría municipal de once de la mañana á dos de la tarde, desde el miércoles ocho del referido mes de Abril para que previa la numeración de todos los cupones, se corten y facturen los que ahora han de abonarse, y verificadas estas operaciones será pagado el importe de los mismos por la Sucursal del Banco de España en esta ciudad.

Al propio tiempo podrán los poseedores de recibos de residuos del mismo empréstito, presentar estos en la misma oficina donde se liquidarán los intereses del semestre que por órdenes serán satisfechos tambien en la citada Sucursal.

Y para conocimiento de los interesados se publica el presente en Jerez de la Frontera á 26 de Marzo de 1885.—Rafael Romero.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

En el próximo mes de Abril corresponde amortizar los títulos del empréstito de este Ayuntamiento que en proporción de los emitidos hasta hoy deben ser en número de veinte y seis.

Con arreglo á la base 6.ª de las que rigen para llevar á efecto el referido empréstito aprobado por Reales Órdenes de 31 de Julio de 1832 y 13 de Abril de 1833 la amortización se hará por subasta á la baja ó á la par, y por sorteo si no hubiese postor.

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se anuncia la subasta que se llevará á efecto en el Consistorio el Miércoles 15 del próximo mes, á cuyo acto asistirán con el Alcalde los señores Procurador Sindico, Regidor Interventor y Secretario Municipal.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados con arreglo al modelo que al pié se inserta, desde las dos á las dos y media de la tarde del expresado día, y abiertos trascurrida que sea la media hora serán aceptados provisionalmente los ofrecimientos hasta el número de tipos que quepan dentro del valor nominal de las referidas 26 obligaciones.

Y para conocimiento de las personas á quienes pueda interesar, se publica el presente en Jerez de la Frontera á 26 de Marzo de 1885.—Rafael Romero

MODELO DE PROPOSICION..

El que suscribe, vecino de... cuya cédula de vecindad acompaña, ofrece para su amortización... (en letras) títulos del empréstito de este Ayuntamiento números... (en letra) al tipo de... (en letra) por ciento del valor nominal de los mismos.

Jerez de la Frontera 15 de Abril de 1885.

(Firma del interesado.)

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio.

MAÑANA.—San Lucas.

SANTO DE HOY.—Los Dolores de Ntra. Sra. y San Ruperto Ob. Cf.

MAÑANA.—San Sixto III P.

—Hoy es el último día del Setenario de Nuestra Señora de las Angustias, en la iglesia de su nombre, dando principio á las cinco y media de la tarde, siendo el orador el Sr. D. Joaquin Serra y Albesa, cura ecónomo de San Marcos.

Desde las ocho de la mañana estará expuesta S. D. M. todos los días del Setenario por las intenciones de varios devotos, y á las doce habrá misa.

Se ganan indulgencias parciales y plenaria, visitando dicha iglesia desde las vísperas de la festividad de la Santísima Virgen hasta todo el día siguiente.

A las diez y media de la mañana será la función principal, predicando el Sr. D. Luis G. Monero y Morales.

—Hoy es el último día del Setenario de Ntra. Sra. del Mayor Dolor, en la Iglesia parroquial de San Dionisio, dando principio á las cinco de la tarde. Predicará el Sr. don Nicolás María Niutta, de la Compañía de Jesús.

La función principal será á las diez de la mañana, siendo el orador el Sr. Obispo de Cádiz.

—Hoy es el octavo día de la novena de Ntra. Sra. de la Soledad en la Iglesia de la Victoria.

Después del toque de oraciones se rezará la Corona Dolorosa, con cánticos alusivos, meditación, plática, terminando con el Miserere y Stabat Mater cantados.

—El triduo del Señor de la Puerta-Real, tendrá lugar en los días 29, 30 y 31 del corriente, á la oración, en la iglesia parroquial de San Dionisio.

—Hoy á las cinco y media de tarde en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, después de rezada la corona, habrá sermón, autorizando la presencia Real de Jesús Sa-

cramentado. C neluido que sea se manifestará la Sabana santa.

—Mañana sábado día 28, se dará principio en la iglesia del Asilo de San José y al toque de oraciones, á un devotísimo quinario, dedicado á Nuestro Redentor Jesús Crucificado, que con el dulce y consolador título del Cristo de la Salud se venera en dicha Iglesia.

El Jueves Santo los divinos oficios á las nueve de la mañana. El viernes Santo á las siete y media. El sábado Santo después de oraciones habrá Salve solemne y rompimiento de velo.

El domingo misa cantada á las seis y media.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 25.

—Agitase en Alemania la idea de formar un ejército colonial para la defensa de las nuevas posesiones alemanas en Africa y el Pacífico.

—Los festejos organizados en Washington para celebrar la toma de posesion de la presidencia de la República por Mr. Cleveland han costado 45.000 duros.

—Anoche corrió el rumor de que la autoridad habia practicado un registro minucioso en los domicilios de dos conocidos republicanos progresistas. Procura mos informarnos bien del asunto, y podemos asegurar que no son ciertos estos rumores, ni hay motivo para semejantes noticias sospechosas.

—¿A quién le conviene inventar estas cosas ó que llamen la atencion pública tales leyendas?

—El gobierno muestra decidido empeño en que la discusion del modus vivendi termine el sábado para suspender las sesiones aquel día hasta después de Semana Santa.

—El incidente entre los Sres. Romero Robledo y Gonzalez (D. Venancio) terminó anoche en la forma satisfactoria que era de esperar.

—Entre los políticos más próximos al ministro de la Gobernacion, vulgo húsares, vuelve á darse como posible la siguiente combinacion:

El Sr. Pidal iría á Roma á reemplazar al marqués de Molins, el cual vendría al ministerio de Marina. En Fomento entraría D. Fermin Lassala ó el conde de Torreanáiz: en Gobernacion Toreno, pasando el Sr. Romero Robledo á la presidencia del Congreso; al Banco de España el Sr. Cos-Gayon, y el Sr. Albacete al ministerio de Hacienda; en Ultramar entraría el Sr. Villaverde, pasando á su casa el conde de Tejada de Valdozera, y, por último, iría al gobierno de Madrid el señor Bosch, como de sea hace tiempo.

Lo que haya de verdad en todo esto, lo ignoramos; pero es exacto que lo corren los húsares, esperando se realice en las próximas vacaciones.

—Sobre los bandidos de Andalucía, que después de andar por la provincia de Málaga, se han corrido ahora á la de Córdoba, dice El Mediodía de Málaga, hoy recibido:

«Ocupándose un diario de la partida de hombres armados que merodea por los términos de Aguilar de la Frontera y Montilla, dice que el el mento que compone la cuadrilla se dedica en tiempo de paz á las faenas del pillaje, y en los bellicosos á la alta política. Los más son naturales de Aguilar, y en varios puntos son agentes electorales conocidos.»

—Leemos en El Liberal:

«De un día á otro verá la luz pública en la parte extra-oficial de la Gaceta, la contestacion del Vaticano á las negociaciones seguidas por el gobierno en la cuestion del obispo de Plasencia.»

En su vistud, pronto veremos los términos de esa contestacion, sobre la cual han circulado tantas versiones.»

—Después de las cinco de ayer tarde terminó la autopsia del cadáver del señor Garcia Hidalgo, depositado hace trece ó catorce días en el cementerio de San Lorenzo.

A las dos de la tarde empezó á descomponerse, y por órden del gobernador y en presencia del juez y de un individuo de la familia del finado se le hizo la autopsia, dando por resultado que habia muerto, como dijo el médico de cabecera, de un derrame seroso.

El juez extendió en seguida el acta de la diligencia practicada.

ÚLTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

NEGOCIACIONES.

París 24.—El Diario de los Debates publica un despacho de Berlín fechado hoy, diciendo que la legacion china en aquella capital ha recibido la noticia de que en este momento median serias negociaciones en Pekin para conseguir la paz entre el Celeste Imperio y Francia.

PREPARATIVOS DE OTRA CONFERENCIA.—

OTRAS MEDIDAS.

Lóndres 25.—Cámara de los Comunes.

—El primer ministro Gladstone dice que Rusia no ha contestado todavía al despacho que con fecha 16 del corriente, le dirigió el conde de Granville, ministro de Negocios Extranjeros.

Añade que esta respuesta decidirá si las negociaciones para conjurar las dificultades anglo-rusas, deben celebrarse en Lóndres ó si debe abrirse una informacion previa sobre el terreno, por la comision de límites encargada de fijar los del Afghanistan y Tarkestan.

Lóndres 25.—Los telegramas de la India recibidos durante la noche, dan cuenta de los considerables preparativos militares que se están haciendo allí.

Nueva-York 25.—Segun despachos recibidos aquí, el general Barrios, presidente de la República de Guatemala, al frente de 15.000 hombres marcha sobre la de San Salvador. La opinion está muy dividida en la América central entre los fusionistas que quieren la union de los cinco Estados y los autonomistas.

Roma 25.—Con fecha del primero de Febrero el Papa escribió una carta al Emperador de China pidiéndole que protegiese á los misioneros que sufren las mayores persecuciones en el Celeste Imperio desde que comenzó la guerra con Francia.

Londres 25.—Anoche á última hora se celebró un importante consejo de ministros.

El de Negocios extranjeros, conde de Granville, dió cuenta del despacho de Rusia contestando á la última nota inglesa.

Nada ha podido traslucirse aún con respecto de su contenido.

Un despacho de Allahbad, anuncia que lord Dufferin virey de la India inglesa ha sancionado el decreto movilizand 50.000 hombres, los cuales se concentrarán en Pishin á las órdenes del general Stewart.

Lisboa 25.—Cámara de los diputados.—El señor Tomás Bastos, progresista, antiguo secretario del ministerio de la Guerra, ataca con energia la reforma del ejército llevada á cabo por el señor Fontes sin intervencion de las Cortes.

Lóndres 25.—El Morning Post dice que un despacho de Rusia recibido ayer anuncia que los rusos prosiguen su marcha sobre el Herat, pero esta noticia se considera inverosímil.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 25 de Marzo de 1885.

—Asegúrase por personas que deben saberlo, que la ductilidad que el gobierno demuestra para con Inglaterra en la cuestion modus vivendi, es debida á la falsa posicion en que quedó con la Gran Bretaña en el mes de Octubre último al desechar sus proposiciones pidiéndonos 12.000 hombres para Egipto, á cambio de promesas que no parecieron aceptables al gobierno del Sr. Cánovas, y que esta misma razon es lo que hace se obre en la actualidad con suma prudencia en el asunto de Alhucemas, por la influencia inglesa con el Emperador de Marruecos, y lo poco ó nada que el gobierno cree contar en nuestro apoyo en el gabinete de Mr. Gladstone.

—Las palabras vertidas ayer por el señor ministro de la Guerra contra el gefe y oficiales de la guarnicion de Alhucemas, son objeto hoy de las más duras censuras por todos los partidos, y han impresionado dolorosamente al ejército en general. Este incidente vá tomando el carácter de un nuevo conflicto militar.

—El señor Comandante de Alhucemas parece que exigió cumplida reparacion de sus palabras al señor Ministro de la Guerra.

París 24.—Créese que el escrutinio por lista aprobado en el Congreso, produzca una crisis próxima.

El ministro de Negocios Extranjeros repartió ayer el tratado firmado por las grandes potencias para el reglamento en la cuestion financiera de Egipto.

El tiempo mejora rápidamente.

Shanghai 24.—Hoy será enterrado el ministro inglés en China Sir Harry Parkes.

Viena 24.—El rey helénico ha escrito una carta al emperador de Austria dándole gracias por la visita del archiduque Rodolfo á Atenas.

Seccion Comercial.

BUQUES QUE TIENEN ABIERTO VASIGERO

PARA CARGAR VINGS.

Vapor español SANTO DOMINGO, de 296 toneladas, capitan Galiano, con destino á Manila.

Vapor español ISLA DE LUZON, con destino á Liverpool.

Vapor italiano PERSEO, de 2000 toneladas, capitan Pizzone, con destino á Buenos Aires.

Vapor noruego THISTLE, de 347 toneladas, capitan Pedersen, con destino al Havre.

Vapor holandés MINERVA, de 660 toneladas, capitan Bruis, con destino á Amsterdam.

Vapor inglés HUNGARIA, de 1070 toneladas capitan Simpson, con destino á New-York.

Vapor español VERACRUZ, de 1900 toneladas, capitan Risquert, con destino á la Habana.

Goleta inglesa SAMUEL MOSS, de 140 toneladas, capitan Ellery, con destino á Cork.

Vapor español MONTAÑÉS, de 672 toneladas capitan García, con destino á Londres y Amberes.

Vapor inglés GIBRALTAR, de 915 toneladas, capitan Harvey, con destino á Lóndres.

Vapor español MORATIN, de 632 toneladas, capitan Abaroa, con destino á Lóndres y el Havre.

Vapor español San Fernando, de 605 toneladas, capitan Nachera, con destino á Marsella.

Bergantín ruso LAWING, de 210 toneladas, capitan Lerverdone, con destino á Riga.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES

EN LA BAHIA DE CÁDIZ.

ENTRARON.

Cañonero español de guerra Cocodrilo, de Ceuta en 20 horas con 26 tripulantes.

Vapor español María Gracia, de Sevilla en 12 horas con carga general.

Vapor inglés Gibraltar, de Lóndres y Málaga en 12 horas con carga general.

Vapor persa Parsepolis, de Bremen en 8 días con carbon de piedra.

Goleta francesa Marie, de Nantes en 6 días en lastre.

Los laudes San Francisco, de Estepona con frutas, Constanza de las Mercedes, de Málaga con efectos y Santa Bárbara de Cartaya en lastre.

El falucho Bella, de Cartaya en lastre.

El candray San José, de Sevilla con ladrillos.

El falucho Legitimidad, de San Fernando en lastre.

SALIERON.

Vapor español de guerra Vulcano, con 109 tripulantes para Málaga.

Cañonero español de guerra Tarifa, con 25 tripulantes para Tarifa.

Bergantín-goleta inglés Lizzie, con sal para San Juan de Terranova.

Bergantín-goleta griego Dimitrio, con vinos de tránsito para Marsella.

Balandra española Caprichosa, con trigo para Alicante.

Balandra vapor española Cádiz, con carga general para Sevilla.

BUQUES Á LA CARGA.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE

PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES.

El vapor francés CONSTANTIN, capitan Legrasion, saldrá para dichos puertos el 28 del corriente.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania y pasajeros para Saint Nazaire, Havre y Paris.

Su agente en Cádiz, D. E. Collet.

Carbon, núm. 1.

VAPOR EMILIA

ENTRECADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

VIERNES 27.

8 de la mañana. 9 de la mañana.

